
П Р О Т О К О Л

КОНФЕРЕНЦИИ  с.НИЖНИЙ  ЖИРИМ

03.03.2023 год						с. НижнийЖирим

П Р И С У Т С Т В У Ю Т:
Конференция села проводится в здании сельского дома культуры.
Присутствуют:
1.Первый заместитель Руководителя –Председатель Комитета по развитию инфраструктуры МО «Тарбагатайский район» -Андрей Анатольевич. Гнеушев
2. Заместитель Руководителя –Председатель  Комитета сельского хозяйства и развития территорий МО «Тарбагатайский район» - Сергей Николаевич Миронов
3. Начальник отдела ПФР  в Тарбагатайском районе – М.С. Покацкая
4. Начальник  3-го Тарбагатайского отряда ГПС РБ – Китаев Н.П.
5. Заведующая районного отдела образования – И.Т.Хамуева
6. Участковый – А.В. Павлов
7.Начальник отдела ветеринарии - Родионов И.И.
8.Начальник орг.отдела МО «Тарбагатайский район» -Ю.В.Думнова
9.ЦРБ – Е.С.Чебунина
10. Главный лесничий района – Д.Ю. Дрыгин
11.Корреспондент – В.А.Баннов
Жители 39 чел.
Открытие конференции:
Калашникова И.И.– Глава МО СП «Нижнежиримское» / 2 мин./
Конференцию села считать открытой
Голосование:
«ЗА»- единогласно;. «против»-нет; «воздержались» - нет.
П О В Е С Т К А:
1 .Отчёт администрации МО СП «Нижнежиримское» /Калашникова И.И./
2.Отчет Совета депутатов МО СП «Нижнежиримское» /Калашникова И.И./
3.Информация районных специалистов.
4.Разное.
Голосование по повестке конференции:
«за»- все;. «против»- нет; «воздержались» - нет
Выступает глава сельского поселения Калашникова И.И. по работе администрации.
По состоянию на 01.01.2023 года :
Всего дворов – 199
Численность населения составляет – 475 /46/ чел.( на 01.01.2017 года – 507чел)
Из них:         - пенсионеры – 121чел.( в т.ч. инвалиды -33 чел)
	- Дети до 18 лет -92 чел
                      - женское население  -248чел
                      - мужское – 227 чел.
За 2022 год родилось 0 чел
Умерло 8человека
Поголовье скота- всего по поселению:
КРС –155  голов( в 2017 г  было172 гол.)в том числе: 
Коровы –57 гол было62 гол
Свиньи -57 гол было 78 гол.
Овцы – 17 гол было 29 гол.
Лошади –10 гол было 7 гол.
Курица – 170шт было 2478 шт.
Конечно, поголовье скота у нас уменьшается с каждым годом, скот имеют в основном население  в возрасте, здесь возникают проблемы  и с пастьбой скота, не каждый может пасти сам, и с пастухами у нас тоже есть проблема, не многие нанимаются, а если нанимаются, то не очень добросовестно отводят пастьбу, также имеет место тот факт, что молоко принимают дешево, но, а молодёжьнаша не стремится заводить скот.

Самое большое наше учреждение – это школа, где обучается41учеников
 и в школе  имеется дошкольная группа  ее посещает  9детей,педагогический коллектив составляет – 8 чел, все педагогические работники  с опытом работы, педагоги вовремя проходят аттестацию,технический состав  7 чел..Школа работаетсогласно учебных планов, проводится много мероприятий с детьми по разным направлениям.согласно утвержденных рабочих планов.Все вопросы, связанные со школьным процессом, решаются на классных, школьных собраниях, если возникают проблемные, решаем сообща в рабочем порядке.,поэтому мы с директором школы решили, что отчета  не будет, но она присутствует на конференции и готова дать ответы на возникшие вопросы.
По работе СДК и библиотеки:Хочется сказать ,что условия работы для работников культуры в целом созданы, дом культуры после  капитального ремонта, вы все видите условия, прекрасный зал, сцена, музыкальное оборудование также имеется в наличии неплохого качества.в21 году был проведен капитальный  ремонт фойе и библиотеки. В штате  культуры на данный момент работает 3 кочегара,1 заведующий КДЦ, 0,5 ставки культ.работник и 0,5 ставки тех.работник, но к сожалению  пока культурных мероприятий у нас практически не проводится.
По библиотеке,здесь у нас Тамара Александровна работает, также по утвержденному плану работы, проводятся мероприятия, также постоянно готовит детей на конкурсы, выезжают  на районные мероприятия, что очень приятно, почти всегда Тамара Александровна занимают призовые места, даже в условиях пандемии она работала в штатном режиме, проводила много мероприятий с условием соблюдения санитарных норм и также много онлайн мероприятий. Хочется поблагодарить   ее за такую работу.
По работе фельдшерского пункта.
Но здесь Вы видите у нас произошли изменения, у нас построили новый ФАП, и самое главное,что у нас пришел свой фельдшер по программе на 5 лет, поэтому, надеюсь, что  в этом вопросе  у нас нет никаких проблем.
По работе магазинов
В селе работает 2 магазина, один хозяин и этого достаточно,ассортимент в магазинах хороший, жалоб на обслуживание продавцов от жителей села не поступало. Все заявки населения выполняются. Татьяна Николаевна работает и по доставке, привозит любой товар по заявке, да и в районе открылся Светофор, поэтому проблем с торговлей нет.
Связь, почта, телевидение.
По этим отделам работа идёт хорошо, связь есть,  сотовая связь  и интернет у нас теперь тоже есть. Почта работает на дому, пенсии, пособии доставляются, также  Ирина Ерасовна собирает плату за электроэнергию и оплату за телефоны и оплату по мусору у населения.Не буду скрывать, все Вы знаете, есть у нас здесь проблема, не буду ее озвучивать, скажу только , что этот вопрос- проблема на контроле у руководства Почта России и администрации села.
По телевидению тоже бывают проблемы, часто  качество показа не очень хорошее, но плюс в том, что они реагируют моментально, как позвоню, сразу же отправляют  бригаду.
Вет.  служба.
По этой отрасли скажу,что работаем в тесном контакте, все ветеринарные мероприятия проводятся, специалисты веет.станции делают все прививки, согласно планов. Думаю, что специалисты дополнят меня. Со своей  стороны хочу поблагодарить  руководителя Родионова Иван Ивановича и всю его команду за хорошую работу, за поддержку и понимание.
Центр соц.поддержки населения.
Здесь у нас вопросов пока не возникает, в основном  по уходу работают только через пенсионный отдел, по отделу соц.обеспечения работающих сократили. 
По работе участкового.
Участковый у нас это Павлов Алексей Викторович, работает у нас  давно, но у нас с ним сложились хорошие отношения, всегда приезжает по моему звонку, если не может, всегда отзванивается, он мне иногда звонит даже просто без звонка и спрашивает как дела, чего не водилось за прошлым участковым, в целом я довольна работой участкового, тем более.что у нас в районе также кадровый голод,  не хватает участковых, и у нас один участковый на весь куст и еще его постоянно дергают в другие поселения, где нет участковых.Оченьблагодарна ему за работу.
По работе администрации.
Работу администрации нельзя отделить ни от одной службы, здесь всё взаимосвязано, и мы стараемся работать совместно со всеми отделами, службами.
Что касается финансовой деятельности поселения,  документация вся находится в централизованной бухгалтерии,  все отчёты проверяет счётная палата и контрольно счетный орган.
Могу в вкратце сказать :
По бюджету:
Бюджет за 2022 год составил 4185382,23руб.(с учетом безвозмездных поступлений из районного бюджета)
В том числе:
- Собственные налоговые и неналоговых доходы:354938,37руб. в т.ч.
НДФЛ – 31048,57 руб.
Имущ.налоги – 269003,05руб ( в том.числе:имущество – 4521,77; зем.налог с ф.л -234233,02, с организаций -30248,26руб)
Аренда земельных участков составила  -38221,77руб
Продажа зем.участков11665,08 руб.
Прочие – 5000,00руб.
Расход:
4189600,19 руб.
руб. в том числе:
общегосударственные расходы – 1583377,50руб(зарплата, свет, уголь, интернет, договора)
Национальная оборона – 155800,00 руб
Национальная экономика (кадастровые работы – 90000,00 руб)
Жилищно-коммунальное хозяйство – 965391,00руб в том числе – благоустройство 250000 – выборы;руб;215000,00 – ТОС)
Переданы полномочия:
Бухгалтерия -191058,00руб
Культура -1386691,00 руб.
Внутренний контроль. -18758,00руб.
внешний контроль-7624,00 руб
Закупки -14641,00общая:1618772,0руб
Вот в основном весь наш бюджет.

В целом хочу сказать, что  администрация старается работать с населением  очень тесно.В штате  имеется 2 человека (глава и специалист).Мы стараемся, что бы администрация  работала постоянно.
Население обращается по самым различным вопросам. В основном это жизненные вопросы: выдача различных справок, выдача характеристик, оформление выписок из похозяйственных книг, уточнение кадастровых номеров земельных участков, оплата налогов, очень много разной отчётностии много  других вопросов,  которые мы  всегда  стараемся выполнить, если не можем сами, всегда обращаемся  к районным специалистам, пока  никто в  помощи не отказывал.
Хочу сразу остановиться на  уплате налогов, в принципе в основном  у нас в этом отношении система налажена, мы помогли почти каждому налогоплательщику открыть личные кабинеты и поэтому нет проблем с  получением квитанций, оплату проводим прямо в администрации, специалист оплачивает через мобильный банк со своей карты и сразу же всем выдается квитанция об оплате, мы также ввели в практику, если нет возможности предоплаты сразу всей суммы, оплачиваем частями,и даже в долг, но говорим с людьми, чтобы сделать до 1 декабря, проблемы конечно есть, без них не обойтись, с должниками работаем.Всего  в 2022 году было оплачено через администрацию 126970 руб.
Сразу же скажу по сбору налога на самообложение: оплатили 81двор (24000руб).
Хочу остановиться  на работе по земле.
За  5 лет работы была проведена огромная работа  по оформлению земли сельскохозяйственного назначения (паевые):
Всего было выделено 307 паев, оформлено гражданами 94 пая в собственность это 1390 га, прошло через суд и оформлено в собственность администрации от граждан, которые добровольно оказались от своих паев -  52 пая ,площадь 764,5 га, также у нас по спискам 158 выморочных паев,  через суд прошло 131 паёв, в том числе  20 паев прошло через суд в этом году, получены на все решения суда и сейчас готовлю документы на формирование земельных участков. 13 паев было отказано по суду и в остатке 17 паев, но скорее всего их подавать не будем в связи  с  ошибками в документах. Всего в собственности :земли с/х назначения 3938,54  в том числе  муниципальная собственность – 2550,52га.
, заключена аренда сроком на 3 года – 1691,3 га, наложен сервитут – 135,49 га и  в этом году еще оформим в пределах 300 га и на этом работа, думаю будет завершена, Всего в собственности земель с/назначения – 3638,54   га (Сказать по пастьбе)
Земли ЛПХ (уточненные – 290уч.Площадь 84 га)
Также хочу довести информацию по жилым домам, здесь также проведена большая работа по оформлению, уточнению жилых домов в собственность .На сегодняшний день у нас 178 домов,из них 22    двух квартирных дома, всего 199 жилых помещений, из них оформлена до 1998 г.,но не подтверждена собственность из-за наследных дел 5 квартир и не оформлена собственность  35 индивидуальных дома, – это закрытые дома, не принято наследство,нет хозяев, в2022 этом году  по дачной амнистии оформлено и в стадии оформления 5 домов, но работа продолжается индивидуально с каждым хозяином.
Работа продолжается
Также  администрация  старается принять  участие во всех мероприятиях, проводимых в селе, и в районе, конечно, по мере возможности, не оставлять без внимания наших пожилых людей- тружеников,  Участник ВОВ нет, дети войны – 22 чел из них тружеников тыла -8 чел ,  которые в силу своего возраста не могут прийти в клуб, на митинг, ходим по домам, поздравляем, это уже вошло в традицию, на 9 мая и на День добра и милосердия глава и Председатель совета ветеранов обходят каждого человека, и они поджидают нас, в этом году мы еще и на Новый год сделали сладкие подарки нашим труженикам тыла. Также  был проведен Новый год, два года подряд, все дети были охвачены новогодними подарками все дети от 0 до 14 лет, 20 подарков от депутата района.22 подарка от отдела соц.защиты,34 подарка от  главы с/поселения, получили их от Деда мороза, от администрации, родители  и дети остались довольны.
Для проведения разных мероприятий естественно нужны финансовые средства, которых у нас конечно, же нет, поэтому я хочу поблагодарить  спонсоров, к которым я  за время своей работы обращалась и они мне не отказали, это ООО «Татьянин День» в лице руководитель Петровой Татьяны Николаевны .

Но  и плавно перехожу к  наболевшим вопросам: это  исполнение полномочий в области первичных мер пожарной безопасности:
В апреле каждого года приезжает проверка по пожарному надзору, и выявляют одни и те же нарушения: 
1.Не производится уборка от мусора и травы;(Я ,конечно, не говорю, что все граждане не убирают свои территории, но есть много нарушителей, особенно это заметно за дворами, многие  отказались садить картофель. Пашни заросли травой) Поэтому я еще раз обращаюсь, в целях пожарной безопасности убрать всю высохшую траву со своих участков)
Поэтому еще раз обращаюсь с просьбой по соблюдению требований пожарной безопасности, сейчас начнутся каникулы, дети пойдут на улицу, пожалуйста проводите беседы с детьми, контролируйте их местонахождение.
У меня было предложение на прошлом сходе провести субботники по уборке   сухой травы на задах. Это нужно сделать до 1 апреля, так как с 1 апреля будет введен режим ЧС по пожарной безопасности.
Мы в прошлом году проводили  индивидуально несколько субботников, но  с инициативой  выходили мы, а я обращаюсь к вам, давайте сами, в своих околодках, не ждите главу, она просто физически не успеет, но возможности я всегда принимаю участие сама.
Конечно, особая опасность  при пожарах, это детская шалость, особенно  в неблагополучных семьях.
У нас на учете в районе состоит как семья СОП – 1 семья и она же состоит в ПДН и еще 1 семья состоит в ПДН,и  6 семей стоят на контроле  в сельской администрации, проверяем, составляем акты, но очень сложно идет работа в этом направлении, так как государство их поддерживает, они получают не малые деньги, а контроля за ними нет и большая часть этих средств идет на алкоголь, а мы ничего сделать не можем, но работаем как можем.

Скажу также по мусорной реформе, все уже поняли, что  мусорная реформа действует, мусор вывозится регулярно, 2раза в месяц, вопрос отрегулирован, если возникают какие-то вопросы по вывозу, решаем с перевозчиком в рабочем порядке, а вот вопрос по оплате еще не урегулирован, добросовестные граждане платят, часть через почту, часть платит онлайн, через личные кабинеты,но здесь еще есть много вопросов.И я хочу еще раз напомнить, что платить вы будете в любом случае, поэтому многие накопили уже огромные долги, есть и 10-15 тыс со двора, вы ихоплатите через суд, но еще и заплатите гос.пошлину.
По долгам: за 2022 год было начислено по селу 1308530,26 руб, оплачено 1003353,60 руб долг составляет 305176,66 руб
Но и естественно вопрос по несанкционированной свалке, я неоднократно к вам обращалась с просьбой не возить мусор на свалку, ведь все равно же платить будете, но и сдавайте его рег.оператору, ведь свалку все равно нужно будет убирать, а финансов на это у нас нет.В 2018 году, когда район нам выделил 100 тыс, мы сделали буртовку, часть сожгли, привели  свалку в более- менее нормальное состояние, специально сделала дорогу, чтобы было удобно сыпать мусор в ямочку, чтобы сильно было его не видно и не тащило ветром в село, но вы опять все захламили как ее убирать это большой вопрос.
Сейчас решен вопрос по вывозу  крупногабаритного мусора  рег.оператором, я уже доводила информацию в группе, поэтому, еще раз повторюсь, нужно предварительно позвонить либо диспетчеру Экоальянса, либо  в администрацию сельского поселения.
Сразу остановлюсь на решениях прошлого  схода:
1.Санитарное состояние села – сказать, что у нас все плохо, не скажу, но и сказать,  что у нас все хорошо тоже нескажу.
Да действительно село с появлением Экоальянса стало чище, но хотелось бы, чтобы родители проводили с детьми беседы по  чистоте на детской площадке, по улице. Около домов у нас всегда чисто, хозяева содержат в чистоте, трава тоже убирается, обновляются заборы, ворота, ставни, много новых красивых палисадников, но все мы видим, что у нас много закрытых домов, давайте все вместе следить, убрать мусор, подправить забор и т.д.
2.Пастьба скота – скажу, что  в принципе у нас этот вопрос решен, скот у нас всегда пасется, начало и остановка пастьбы решается самими жителями, есть вопрос по оплате, но здесь мы с вами бессильны, так как знаете, что проблема с пастухами и цена решается между пастухом и хозяином индивидуально на договорной основе.
Бывают,конечно, шороховатости, но стараемся их сразу решить, для этого есть телефонная связь, интернет группа.
3.Состояние дорог – вы все знаете, что в прошлом году у нас была произведена отсыпка дорожного полотна, конечно, мало, но начало есть, будем надеяться, что работа в этом направлении будет продолжена,конечно прошлая отсыпка была болезненной, но надеемся, что такого больше не повторится.
3.Вопрос по установке лежачего полицейского по ул.Трактовая, был сделан запрос  в район, а оттуда выше и нами получен ответ (Зачитать)
Также  я хотела бы немного доложить по работе Совета депутатов, 
На настоящее время у нас из 7 депутатов, согласно Устава, действуют 7, которые были избраны в сентябре 2018 года,состав новый, молодой,активный, это те люди, на которых можно положиться, за 2022год было принято 7 сессий принято 18 решения Совета депутатов, в основном это решенияпо  утверждению бюджета сельского поселения,внесению изменений и дополнений в Устав сельского поселения, внесение изменений в решения по бюджету, передача полномочий на уровень муниципального района, рассмотрение представлений, протестов прокуратуры, в основном по правомерности принятия нормативно-правовых актов, по антикоррупционной экспертизе нормативно-правовых актов, и другие вопросы.
Я хочу сказать что проблемных вопросов много, на решение некоторых уходит по году и больше, но все таки, мы стараемся делать, я хочу поблагодарить  своих депутатов за работу, за то что они очень ответственно и с пониманием относятся к заседаниям, всегда 100% явка.я понимаю,что депутаты работают на добровольной основе,впринципе я стараюсь их тревожить по минимуму, но когда я к ним обращаюсь, они всегда приходят на помощь, принимают участие во всех мероприятиях, проводимых в селе, будь то уборка территорий, а также все культурные мероприятия не обходятся без них.
В этом году у нас будут проходить выборы , в том числе и в местный совет депутатов, я бы , конечно, хотела и дальше работать с этим составом, поэтому я всех прошу   уже думать и потом выдвинуть свои кандидатуры.
Вообще я хочу сказать, что  живем то мы на фоне других сел, совсем не плохо, есть , конечно проблемы и не мало, но у нас свояхорошая школа, свой хороший клуб, новый ФАП, который нам построили по федеральной программе, и главное свой фельдшер, но а так как мы маленькое село, мы не можем участвовать в другихпрограммах, но мы сами  своими силами и средствами  делаем село лучше, как пример, Аллея воинской и трудовой славы, мы первые сделали ни у кого нет, заметьте на свои средства, и ТОС, центр весь огородили, провели освещение всего села, хотя сейчас оно влетает в копеечку, но я не жалею об этом, мы капитально начали огораживать кладбище, в прошлом году на средства ТОС 215 тыс мы загородили  100 м лицевой стороны, затем на 250 тыс закупили еще материал на 100 м и на третью сторону мы объявили сбор, собрали 37 тыс.закупилиевроштакетник, а металлические столбы и прожилины нам помог купить спонсор, пожелавший остаться анонимным, В итоге, как станет тепло, мы загородим  еще 2 стороны и на этом пока закончим, так как четвертую сторону не будем городить капитально, так как придется в будущем увеличивать кладбище.Конечно, мы строим не на века, но на года – точно!
Сейчас мы вроде попали в программу  по благоустройству сельских территорий и нам выделяют 3.3. млн рублей, мы будем строить хорошую  спортивную детскую площадку, сейчас идет работа по утверждению проектов, составление сметы, если ничего не сорвется, у нас будет своя красивая площадка с зеленым полем, спортивными тренажерами и детскими игровыми комплексами.
Наша задача не только все это сохранить, но и приумножить, надо  все это беречь так, как будто это свое, личное.
Ну и я хочу  в конце остановиться на главном для всех нас сейчас вопросе это СВО,у нас там 10 ребят в том числе 6 из них добровольцы и мобилизованные.Сейчас там тяжелая обстановка, идут тяжелые бои и мы своим селом тоже стараемся как то помочь, за прошлый год  в начале года  мы собирали продуктами, одеждой и отправляли посылки через район.
Потом у нас появилась возможность адресной помощи, мы провели благотворительный концерт, организаторами была администрация и бы обратились к нашей школе, концерт получился хороший и мы за 2 часа собрали около 30 тысяч, на которые были закуплены рем.комплекты, которые были переданы в часть через нашего земляка Асташова С.А..
Потом возникла потребность в маск.сетях, мы также объявили сбор и собрали 75 тыс.руб, на которые было закуплено 20 шт. сетей, мы связались с командиром части 75 бригады, в которой служит наш земляк ПокацкийН.С.,сетки были получены, ребята отправили нам видео. благодарность.
Я хочу поблагодарить всех наших жителей, которые активно помогают.
Но хочу немного сказать, что в районе появилось очень много групп, волонтеров разныхуровней, которые, все захотели заниматься этим вопросоми началась просто война между ними, у них уже не хватает там  места и они решили добраться до  сельских поселений, до определенного время я молчала, просто игнорировала, но после последнего случая с группой «Рожденные помогать» я взорвалась, 
 У нас при районной администрации создан штаб по поддержки ВСО, руководителем которого является глава района, где имеется счет, вся отчетность, будет работать также по заявкам, правда они тоже хотят, чтобы мы  все, что соберем, передавали  в штаб, здесь я не совсем согласна, мы ,конечно разместим в своей группе  все реквизиты, куда можно перечислять средства,  также туда по желанию будут и перечисляться однодневные заработки  бюджетников, но если у нас будут адресные заявки от наших ребят, мы будет им адресно покупать и высылать.
Еще раз всех благодарю за вашу помощь и прошу  быть активными  когда мы будем к вам обращатьсяи если у вас  будут предложения, мы всегда  готовы к сотрудничеству.
Предложения прошлого схода села:
1.Создание в районе перерабатывающих предприятий  сельскохозяйственной продукции ( молоко, мясо, овощи).(ответил  Миронов С.Н.)
2.О проведении централизованного отопления в связи  с отсутствием   дров.( Вопрос на уровне фантастики)
3.Продолжить работу по установлению «лежачего полицейского» по ул Трактовая (региональная трасса), после получения ответов на запросы в вышестоящие органы (Бурятавтодор).(Ответила Глава СП)
4.Помочь в ремонте  дорог по с.НижнийЖирим (отсыпка, асфальтирование)(Ответила глава СП)
5. Улучшить качество работ  медицинским персоналом в Тарбагатайской ЦРБ.(Чебунина Е.С.)
На этом ВСЕ! Вопросы? Вопросов нет, тогда прошу оценить работу Администрации и Совета депутатов 
Калашников Ф.М. – работу предлагаю оценить на «отлично». 
За – «все»; против- «нет»; воздержавшихся – «нет».




А теперь переходим ко второму пункту нашей повестки выступления специалистов района:Покацкая М.С.  - Начальник отдела ПФР  в Тарбагатайском районе:
С 1 января 2023 года начал работу Социальный фонд России, который объединил Пенсионный фонд и Фонд социального страхования Пенсионный фонд предоставлял множество мер поддержки самым разным категориям граждан: пенсионерам, семьям с детьми, федеральным льготникам, военнослужащим. По линии ПФР гражданам выплачивались пенсии, социальные выплаты, материнский капитал, пособия и выплаты на детей. Фонд социального страхования в свою очередь предоставлял гражданам больничные и пособия, родовые сертификаты, технические средства реабилитации, путевки на санаторно-курортное лечение.
    Объединение Пенсионного фонда и Фонда социального страхования предусматривает полную преемственность всех выплат, услуг и обязательств, которые были в компетенции двух фондов. Оно направлено на повышение качества обслуживания граждан, более быстрое и удобное оформление мер поддержки. Объединение позволит снизить административную нагрузку на бизнес и расширить категории граждан, обеспеченных социальным страхованием. Быстрое и удобное оформление социальной поддержки
   Раньше возникало немало ситуаций, когда человеку для получения полного объема социальной поддержки необходимо было обращаться и в Пенсионный фонд, и в Фонд социального страхования. Пенсия по инвалидности, например, выплачивалась ПФР, а средства реабилитации выдавались ФСС.  Пособие по уходу за детьми до 1,5 лет работающие мамы получали в ФСС, а материнский капитал – в ПФР. Для распоряжения набором социальных услуг нужно было подавать заявление и в Пенсионный фонд, и в Фонд социального страхования: в ПФР – о получении денежной компенсации услуг, в ФСС – о получении непосредственно самих услуг, например путевки в санаторий.
   Объединение услуг фондов – это возможность быстрее и удобнее обращаться сразу за несколькими мерами поддержки в единый офис клиентского обслуживания. Все необходимые меры поддержки теперь можно оформить в рамках «одного окна», что позволит существенно сэкономить время. То есть пенсионеры, семьи с детьми, инвалиды могут обращаться туда, куда удобно – будь то ближайшая клиентская служба Социального фонда России или МФЦ.
   Прием граждан теперь осуществляется в единых офисах клиентского обслуживания.
  Специалисты могут ответить на все вопросы, связанные с предоставлением мер поддержки по линии СФР.
  Социальный фонд России продолжит выполнять все обязательства Пенсионного фонда и Фонда социального страхования.
   Все пенсии и социальные выплаты, предусмотренные законодательством, будут предоставляться в установленный срок. Доставка пенсий и пособий при объединении фондов будет обеспечиваться своевременно и в полном объеме.
   Все данные о страховом стаже граждан уже хранятся в единой системе индивидуального персонифицированного учета и надежно защищены.
Произошло  назначение единого пособия на детей с 1 января 2023г, а также, с 1 февраля федеральный маткапитал увеличился на величину инфляции по итогам прошлого года — 11,9%. С учетом этой индексации сумма господдержки изменится следующим образом:
-на первого ребенка, если ребенок родится после 1 февраля 2023 года, — 586946рублей;
-на второго ребенка, если на первого ребенка выплата не назначалась, — 775628рублей;
-доплата на второго ребенка, если семья уже получала маткапитал на первого,188681рубль;
-на третьего или последующего ребенка, если раньше права на маткапитал не было775628рублей.
   Увеличенную выплату получат также те, кто уже оформил маткапитал на первого ребенка, но еще не получал на второго. Например, если семья получила в 2022 году выплату на первенца, а в 2023 году у них родится второй ребенок, то она получит не 168,6 тыс. рублей, как раньше, а 188,7 тыс. рублей.
ПФР заблаговременно проводит работу, рассылает уведомления  о прибытии в ПФР, жителям, которым исполнилось 50 лет, для того чтобы рассказать и показать, сколько накоплено  баллов, и  какие годы входят в трудовой стаж, может быть, у человека была работа на Крайнем Севере, или наоборот нехватка трудового стажа. У каждого гражданина РФ есть лицевой счет, в котором отражается вся его трудовая деятельность. Если сведений в лицевом счете нет, то тогда делаем межведомственные запросы в те или иные организации, где осуществлялась ваша трудовая деятельность. 
Также хочется добавить, что, период участия граждан в специальной военной операции, которая началась 24 февраля 2022 года, был признан основанием для назначения некоторых видов выплат в двойном размере. Это решение напрямую коснулось метода исчисления страховых пенсий, которые назначаются гражданам, принимающим участие в спецоперации на территории Украины, а также досрочных пенсий для тех категорий граждан, которые вплоть до мобилизации работали на Крайнем Севере или территориях, имеющих аналогичные климатические особенности или вредных производствах. Период участия граждан, независимо от их статуса, должен быть засчитан в трудовой стаж в двукратном размере. Такой порядок исчисления установлен Постановлением Правительства Российской Федерации от 14 ноября 2022 года № 2055. По словам главы министерства, это позволит им формировать больший трудовой стаж, что скажется и на их пенсии. Ранее служба по призыву включалась в трудовой для досрочного выхода на пенсию по новому закону. ФЗ-419 обрел юридическую силу непосредственно со дня публикации, 4 ноября, и его действие было распространено на те отношения, которые возникли в период с 24 февраля 2022 года.
Какие периоды будут входить в соответствии с новыми правилами, к работе, трудоустройство на которой дает право на досрочное пенсионное обеспечение (на основании положений статей 30 и 31 ФЗ № 400), приравниваются периоды, которые следуют непосредственно за ней, в том числе: -Период прохождения службы в рядах Вооруженных Сил РФ по мобилизации. -Период прохождения военной службы на контрактной основе (п.7 ст. 38 ФЗ № 56) в период с 24 февраля 2022 года.-Период несения военной службы в рядах добровольческих формирований, которые содействуют выполнению задач, возложенных на ВС РФ. Действие распространяется на период мобилизации, военного положения, во время проведения КТО и АТО, при реализации задач Вооруженными силами Российской Федерации на территории других государств в рамках поставленных Правительством РФ задач.
Вопросы, пожалуйста. Вопросов нет. Спасибо за внимание!
Алексей Викторович Павлов -  участковый.  Доведена статистика преступлений за 22 год, ситуация остается стабильной, совершено 9  преступлений это незаконная добыча вылова рыбы, незаконное посещение и рубка лесных насаждений, на территории местности «Урочище» произошла драка, криминальных случаев нет. Так же в селе НижнийЖирим  3 семьи стоят на учете ПДН. Семьи участковым  контролируются и регулярно посещаются.  Доведена подробная  информация  до жителей села по киберпреступности, то есть мошенничество через мессенждеры и телефон. 
Вопросы? Вопросов нет.
Миронов Сергей Николаевич – председатель Комитета сельского хозяйства и развития территорий МО «Тарбагатайский район» 
    Рассказал  о «Создании в районе перерабатывающих  предприятий сельскохозяйственной  продукции (молоко, мясо, овощи) и о перспективах развития сельского хозяйства. Проинформировал жителей села  о получении меры государственной поддержки в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство». Довел информацию о развитии и виды деятельности СПОКа  на территории Бурятии.

Вопрос: Петров Николай Анатольевич: А действительно ли вводится налог на навоз.
Ответ Миронов С.Н.:Закон о навозе, действительно наделал немало шума за последние несколько недель. Реакция сельскохозяйственников  на этот закон весьма разнообразна – от негодования и нелестных высказываний до насмешек по поводу того, что правительству видимо больше заняться нечем, как обсуждать и разрабатывать подобные законы  
   Закон о навозе действительно существует в России, при этом действует он уже достаточно давно. Речь идет о ФЗ № 548, принятом еще в 2014 году – закон об отходах потребления и производства, об утилизации этих отходов, их обработке, транспортировке и прочих моментах
   Закон четко прописывает порядок транспортировки, сбора, хранения и утилизации отходов, имеющих классы опасности с 1 по 4. При этом, согласно ГОСТу, навоз относится к отходам 3 и 4 класса опасности, то есть, умеренно и малоопасные отходы. Важно и то, что согласно закону, к 1 июля 2016 года утилизация таких отходов должна быть обязательно сертифицирована, для чего требуется покупка весьма дорогостоящей лицензии.
   Лицензия выдается на право утилизации навоза – отходов различных сфер и отраслей животноводства. При этом для утилизации (хранения навоза с целью преобразования его в перегной) должны быть оборудованы специальные места. За нарушение этих требований компаниям грозят очень серьезные штрафы, исчисляющиеся миллионами рублей.
    Конечно же, все это требует дополнительных расходов, причем совсем немалых. Да и стоимость лицензии на утилизацию навоза составляет от 100 000 и до миллиона рублей. Но паника, разрастающаяся в сети, по поводу резкого повышения цены на перегной совершенно не оправдана. Цены вырастут, разве что по причине того, что руководство компаний, связанных с сельским хозяйством, начитается таких постов и статей с комментариями, и на этом фоне повысит цены, так сказать – «под шумок». А так, все издержки, связанные с законом о навозе, уже очень давно внесены в стоимость выпускаемой продукции – молока и молочных продуктов, мяса, битой птицы, яиц и т.д.
   Законом запрещено вывозить свежий навоз и навозную жижу на поля, в лесные зоны, в лесополосы, так как подобные действия наносят вред природе, отравляя почву и воздух. Вносить в землю для улучшения плодородия можно только перегной, для получения которого навоз должен перепревать в течение нескольких лет.
Дело в том, что закон о навозе (№ 458) направлен на регулирование деятельности крупных сельскохозяйственных организаций, больших ферм. При этом он не может как-либо ограничивать обычную деятельность мелких подсобных хозяйств и частных небольших ферм. Однако лишь в том случае, если продукция с подворья не продается другим людям. Единственное требование к таким хозяйствам – организация места для хранения и утилизации навоза, то есть – обычных компостных куч, ям и т.д. Вывозить свежий навоз на поля и огороды, даже если земля находится в собственности, запрещено. Это будет приравнено к отравлению земли, за что предусмотрены серьезные штрафы.
Если получаемые продукты реализуются в торговые точки или просто продаются соседям, то здесь потребуется лицензия на утилизацию отходов. При ее отсутствии, как и при отсутствии места для утилизации отходов, в ходе проверки можно получить очень серьезные штрафы, суммы которых для личных подворий и мелких фермеров могут оказаться просто неподъемными. В этом плане закон очень недоработан, а штрафы Росприроднадзора нередко разоряют мелкие хозяйства и самых обычных граждан, так как инстанции пользуются тем, что граждане не знают нюансов этого закона, и начисляют штрафы.
В настоящее время власти разрабатывают новые аспекты этого закона, направленные в первую очередь на то, чтобы защитить мелкие подсобные хозяйства от злоупотребления и неверной трактовки законодательства со стороны Росприроднадзора. Защитить мелких фермеров и частные подворья от взыскания штрафов на пустом месте.
Еще вопросы? Спасибо за внимание.
Главный лесничий - Дрыгин Дмитрий Юрьевич. Довел информацию по отведению лесосеки на дрова.  Покупка  билета на 20 кубов дровяного леса составляет в размере 7000рубл. После заготовки должна произойти зачистка деляны, на которой проходила заготовка, со сдачей видеоотчета  на диске СД в лесничество,  а далее сдачи отчета в налоговой инспекции. Также доведена  информация, что с 01 марта 2023г.   на отвод лесосек с мягколиственичной древесиной  ограничен.  За выброс мусора на территории лесного массива придется оплатить штраф согласно ч.2 ст. 8.31 КоАП РФ:
2 000 – 3 500 руб. для граждан;
10 000 – 20 000 руб. для должностных лиц;
10 000 – 20 000 руб. или приостановление деятельности до 90 дней для предпринимателей без образования юр. лица;
Вопросы:Калашникова Наталья А.-1,5 года назад  я обратилась в ваше лесничество о выделении 20 кубов строительного  леса на ремонт построек. До сих пор я так ничего и не получила, кроме отказа от того что у нас в районе нет таких лесосек, мне предложили обратиться в лесничество других районов. Когда вновь могу подать заявление?
Ответ: Дрыгин Д.Ю. – Дело в том, что на наш район отведен план на 15000 кубов в год. Кроме наших жителей, также  имеют право обратиться и с других районов граждане. Очередь на выделение у нас в районе составила на 35 лет вперед. Поэтому, я Вам обязан в течение 10 дней дать ответ на ваш запрос, что в данный момент у нас нет лесосек, что Вы можете еще раз обратится с заявлением, и так до тех пор, каждый месяц, вы можете обращаться. Как только появится лесосека, ваше заявление будет рассмотрено.  
Вопрос: Русин Николай Федотович - А вот скажите, пожалуйста, валежник считается это те деревца лежащие на земле, а если стоит тынина, грубо говоря, сухая, почему же я не могу ее свалить? И еще вопрос, Есть же лес с подгаром, нельзя ли его отвести для отопления.
Ответ: Дрыгин Д.Ю. - Изменения в Лесной кодекс, которые определяют право граждан на самостоятельный сбор валежника в лесу без получения разрешения, действуют с 2019 года. Действующее законодательство определяет, что валежником можно считать высохшие и трухлявые ветви, стволы деревьев и кусты. Но только в том случае, если они оказались на земле по причинам естественного порядка, из-за проявлений стихии. А если стоит, как вы говорите тынина сухая, то ее запрещено трогать согласно закона, пока она сама не упадет. Что касается  леса с подгаром, то тут свои правила отведения и вырубки  леса.  Обгар должен занимать более чем две трети от дерева. Обязательно должно быть усыхание вершины, только в том случае согласно критериям можно рассмотреть Ваш вопрос и предложение с лесопатологом. Еще хотелось бы сказать по поводу сухостойного дерева, А.Кушнарев пробивает в Гос Думе вопрос о том, что сухое, гнилое дерево, которое стоит в лесу отнести к валежине.
Вопрос: Русина А.И.- Где у нас в районе можно купить дров и цена?
Ответ: Дрыгин Д.Ю. – Дрова продают в с. Десятниково, с. Куйтуне,  в лесхозе. Цена на дрова в лесхозе пока уточняется, про другие цены в селах, сказать не могу.

Тарбагатайская Центральная больница – Чебунина Екатерина Сергеевна.

Население Нижнего Жирима  составляет 475 ч.  Прикреплено к ФАПУ 251 взрослое население и 60 детей. Родилось – 0 человек, умерло – 8 ч. Дети инвалиды – 4 человека, вдовы 3 чел, труженики тыла – 20 ч. . Трудоспособное население – 161 ч. пенсионеры -90ч.  Жителей детородного возраста составляет – 51ч.  На Д учете – 133ч. е/д 15ч., Б/я – 3, хобол – 4ч., Ач-43ч., ЦБС – 12 ч.,  пороки сердца – 2чел.  План диспансеризации в 22 г. 65ч, план выполнен на 107%. , проведен 21 профосмотр, углубленная Диспансеризация  составило – 17 чел. ФЛГ прошло 225чел, при плане 254ч. Переболели КОВИДОм в 22 году 28 человек, один из них ребенок.  Привито первымV – 9чел, RV – 137ч. Грипполом привиты 187ч. из них 37 дети. Клещевой энцефалит привито 51 ч. из них дети 21ч.  За период 2022г. пролечено 61ч. амбулаторно,  900 выездов составило на дом. Вопросы пожалуйста:
Вопрос Петрова С. Н.:Скажите пожалуйста, а графики прохождения мед осмтора когда доведут до нас?
Ответ: Чебунина Е.С.: Графики мед осмотра еще в разработке. Как только будут согласованы и подписаны, информацию доведем до Вас  через Вашего фельдшера.
Вопрос: Калашников Ф.М. :У меня скорее всего предложение будет, а не вопрос.  Хотелось бы отблагодарить нашего фельдшера Валентину Севостьяновну за ее отличную работу в нашем селе. Обращаюсь к вышестоящему  руководству о ходатайстве по награждению для получения  «Ветеран труда».
Ответ: Все что будет зависеть от нас, мы постараемся это предложение продвигать.
Начальник отдела ветеринарии – Родионов И.И.
Довел информацию про ежегодную вакцинацию КРС, МРС, лошадей и других домашних животных. Рассказал правила  и порядок  введения  Убойных площадок или возведение  иных мест убоя, согласно ФЗ Закона. Довел до жителей села информацию по поводу бесплатной стерилизации собак в Тарбагатайскойвет станции.
Вопрос: Русина В.С.: - Если у вас услуга по усыплению кошек?
Ответ: Родионов И.И.: - нет такой услуги нет, так как это ответственно и находится на контроле в МВД.
Начальник пожарной части – Китаев Н.П. – довел информацию о пожарах  в 2022 и 2023 годах. На территории села за 2022 год произошел  1 пожар,   в местности «Урочище». За последние годы произошло большое количество пожаров в домах и квартирах, где проживают многодетные семьи, в том числе и неблагополучные. К сожалению, в результате этих пожаров погибли и продолжают погибать дети. МЧС России достаточно продолжительное время совместно с органами социальной защиты на безвозмездной основе ведет работу по установке автономных дымовых пожарных извещателей в такие дома и квартиры. Новые требования, которые будут регламентированы пунктом 85_1, закрепили обязательную установку автономных дымовых пожарных извещателей в комнатах квартир и жилых домов, в которых проживают многодетные семьи, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении, если в них не установлены системы пожарной сигнализации, предусмотренные проектом дома. Безусловно, требование очень нужное и важное — обнаружение пожара на ранних стадиях поможет избежать гибели людей и значительного ущерба для имущества.
С 1 марта изменятся правила противопожарного режима о том, как разжигать огонь на  участках.
Основное новшество такое: расстояние от дома до источника огня станет меньше. Как было раньше. На дачах и во дворах частных домов в населенных пунктах можно сжигать:
1. Скошенную траву, листья, ветки.
2. Пиломатериалы без краски и лака.
3. Изделия из бумаги и картона.
4. Отходы от фруктов и овощей.
Запрещено жечь резину в любом виде, в том числе обувь, предметы из стекла, металла и лакокрасочные изделия, поскольку эти отходы выделяют при горении токсичные вещества.
   С 2021 года также действуют нормы, сколько метров должно быть от источника огня до ближайших построек.
п. 2—5 приложения № 4 к постановлению правительства от 16.09.2020 № 1479
Сжигать мусор и жарить шашлык разрешили при условии, что между открытым огнем и любым строением будет не менее 50 метров. Так как на стандартных шести сотках это условие практически невыполнимо, фактически оно означало запрет на разведение огня. 
Как будет с 1 марта 2023 года. С 1 марта 2023 года нормы по расстояниям от построек изменились.
п. 54 изменений, утв. постановлением правительства от 24.10.2022 № 1885
Открытый огонь можно разводить, если до любой постройки не менее 15 метров. Если решите жечь ботву по осени, лучше делать это подальше от строений.
Сжигать мусор открытым способом надо в яме, котловане или рве глубиной не менее 30 см. В диаметре яма не должна превышать метр.
Огонь в закрытой емкости, например в бочке, можно разводить, если до построек не менее 7,5 метра. Бочка для сжигания мусора должна быть металлической, с твердым основанием, объемом не более 1 м³.
Мангал можно ставить в 5 метрах от дома. Это касается любого вида шашлычниц, мангалов, барбекюшниц и печей. Нет никаких ограничений по весу, размерам и видам подобного оборудования. Разрешено использовать как заводские, так и самодельные жаровни.
Вокруг мангала должна быть зона в 2 метра, где нет никаких горючих материалов.Разводить любой костер по-прежнему можно только в безветренную погоду и с соблюдением всех разумных мер предосторожности. Вот основные:
1. Рядом с ямой или емкостью нужно держать металлический лист, которым можно накрыть огонь и перекрыть доступ кислорода.
2. Нужны средства первичного пожаротушения: вода, лопата, песок или огнетушитель.
3. Огонь всегда должен быть под присмотром. Надо держать при себе мобильный телефон, чтобы вызвать пожарных, если что-то случится.
Есть и другие правила:
1. Жидкость надо наливать на мусор заранее, до розжига огня. Если жидкость попала на руки или одежду, остановитесь. Руки надо вымыть, а одежду заменить, и только после этого приступать к розжигу.
2. Не поджигайте зажигалкой или обычными спичками — есть риск обжечься просто парами от жидкости для розжига. Подойдут длинные каминные спички. Или скрутите кусок бумаги, подожгите его, а уже им разжигайте костер.
3. Не лейте жидкость в горящее пламя. Огонь может перейти прямо по струе на руки.
4. Не допускайте к поджиганию детей. При этом ребенок может находиться рядом — в случае чего он хотя бы позовет на помощь.
5. Не оставляйте емкости с горючими жидкостями рядом с местом сжигания мусора.
6. Когда закончили жечь, пролейте бочку или яму водой, убедитесь, что нет дыма.
Какие будут штрафы
Штрафы за нарушение противопожарного законодательства с 1 марта 2023 года не меняются.
ст. 20.4 КоАП РФ
Если нормы нарушены, собственникам участков, дач и частных домов вынесут предупреждение или назначат штраф — от 5000 до 15 000 Р.
А если произойдет пожар, наказание будет зависеть от последствий. Если сгорит дом, огонь перекинется на лес или пострадают люди, возможна уголовная ответственность.
Так, житель развел костер в трех метрах от частного дома. По всей видимости, кто-то увидел дым и сообщил о пожаре. Приехали пожарные.
Решение суда по делу № 77-361/2021
Нарушитель получил штраф, но попытался обжаловать его. Утверждал, что постоянно стоял рядом с костром, при себе были средства пожаротушения и сотовый телефон. А когда увидел пожарных, то сам сразу же потушил огонь.
Но суды двух инстанций оставили штраф в силе.
Начальник отдела образования – И.Т. Хамуева
Довела населению информацию о том, что в школе запланирован кап ремонт на 2023г., в связи с  внедрением национального проекта «Точка роста».
    Центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» создаются и функционируют в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, в целях обеспечения реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Работа центров направлена на:
· совершенствование условий для повышения качества образования в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах;
· расширение возможностей обучающихся в освоении учебных предметов и программ дополнительного образования естественно-научной и технологической направленностей;
· практическую отработку учебного материала по учебным предметам «Физика», «Химия», «Биология».
Для того чтобы «Точка Роста» заработала в вашей школе, нужно срочно пройти госэкспертизу. 
Вопрос: Петрова С.Н.: У нас очень плохое огораживание как лицевой стороны школы, так и задней, входит ли в кап ремонт замена огораживания. 
Ответ: Хамуева И.Т.: Нужно посмотреть смету, что входит  туда. Если вы составляли смету с  заменой огораживания, то значит будет. 
Гнеушев А.А. - Первый заместитель Руководителя – Председатель Комитета по развитию инфраструктуры МО «Тарбагатайский район» предложил провести свой диалог в форме вопрос ответ:
Слушая доклад  Главы Ирины Ивановны, я услышал, что у Вас стала проблема с опашкой минерализованной полосы. Попрошу Ирину Ивановну, не затягивать сэтим вопросом и подойти ко мне. Постараемся решить этот вопрос.
Бывая на многих сходах, я слышу вопросы про самооблажение, Вы этот вопрос не озвучили. Есть ли оно у вас, и какая сумма?
Ответ Глава Калашникова И.И.: Да есть и сумма  самооблажения 300 рублей с каждого двора, была принята на сходе в прошлом году. Я думаю, что 300 рублей пока оставим и на 2023г. 
Вопрос: культорганизатор КДЦ Калашникова Н.А. – Дело все в том, что у нас в клуб не подведена вода, нет возможности провести генеральную уборку, полить цветы, да и даже в целях пожарной безопасности у нас в здании нет воды. Мы воду носим, возим с дома. Можно ли как то этот вопрос решить? Рядом есть водоколонка, нельзя ли как то  ее подключить для пользования?
Ответ: Глава Калашникова И.И. –Я просто хочу продолжить вопрос Натальи Александровны и описать проблему. Да действительно водоколонка у нас есть, эта водоколонка еще является пожарным гидрантом, с которого должна заправляться пожарная машина, но дело в том, что там очень плохо работает насос. Например, чтобы залить водой пожарку, небольших кубов, потребуется около двух часов. У нас в администрации есть скважина, с которой машина заливается от 30 до 40 минут. И мы бы хотели обратится к Вам товарищ Гнеушев А.А., помогите нам в приобретении нового насоса и в  установке. Тем самым мы обеспечим водой и СДК и у нас будет рабочий пожарный гидрант.
Ответ: Гнеушев А.А.: Запишите, пожалуйста, этот вопрос в решении схода, и мы постараемся его решить.
Вопрос: У нас, практически в центре села, стоит полуразобранный магазин, стоит он на земельном участке принадлежащим району. Когда и кто его будет убирать, неизвестно.  Хозяину все до лампочки, он часть вывез, остальное бросил. Помогите убрать эти останки от магазина. Предъявить мы  хозяину магазина ничего не можем, так как земельный  участок  принадлежит району, и все вопросы по уборке этого участка ложатся на район.
Ответ: Гнеушев А.А. –это вопрос я поставлю на контроль и постараюсь его решить.
Еще вопросы? Нет, тогда переходим к голосованию по решению схода. Как вы оцениваете работу главы и Совета депутатов?
Ответ: Работу оценить на «Отлично».

РЕШЕНИЕ:
1. Оценка работе Главе сельского поселения «Нижнежиримское»  -«Отлично»
1. Оценка Совета депутатов МО СП «Нижнежиримское»  «Отлично»
3.   Способ сбора и вывоза мусора – подомовой в мешках.
4.    Налог на самообложение  в сумме 300 (триста) рублей со двора
5. Установить льготу: освободить  от  уплаты налога самооблажения военнослужащих и их семей,  принимающих участие  на СВО. 
5.    Следить за санитарным состоянием  села 
6.Направить ходатайство по награждению фельдшера Русиной В.Скнаграждению для получения «Ветеран Труда»
[bookmark: _GoBack]7.Обратиться за помощью в Комитет по развитию инфраструктуры МО «Тарбагатайский район» (Гнеушев А.А.) в решении вопроса по ремонту скважины для заправки пожарной машины и проведению водоснабжения в сельский дом культуры.

Решено голосовать общим списком
Голосование: «За»  -39; «Против» -нет;  «Воздержались» нет
Конференция села свою работу закончила


Председатель конференции:_____________/И.И.Калашникова/

Секретарь конференции ______________/Н.Ю.Калашникова/
