
П Р О Т О К О Л

КОНФЕРЕНЦИИ  с. НИЖНИЙ  ЖИРИМ

21.02.2025 год						                с. Нижний  Жирим

П Р И С У Т С Т В У Ю Т:
Конференция села проводится в здании сельского дома культуры.
Присутствуют:
1.Глава МО «Тарбагатайский район» - А.А. Гнеушев
2. Тарбагатайский филиал БУ ветеринарии «БРСББЖ» – Борисов А.Н.
3. Начальник управления культуры – Цибулько Б.И. 
4. и.о. Начальника отдела образования – Хамуева И.Т.
5.Главный врачМУЗ «Тарбагатайская ЦРБ» - Тугаринова О.А.
6. Лесничий  отдела организации деятельности Заудинского лесничества –Дрыгин Д.Ю.
7. Начальник пожарной части П-77 – Асташов Н.Л.
8. Зам начальника отдела полиции – Степанова С.Д..
9. Участковый уполномоченного полиции - Ангархаев Александр Вячеславович
10. Депутат Нижнежиримского округа – Думнова А.В.
11. Пресс секретарь МО «Тарбагатайский район» - Баннов В. А.

Жители  - 45чел.
Открытие конференции:
Калашникова И.И.– Глава МО СП «Нижнежиримское» / 2 мин./
Конференцию села считать открытой
Голосование:
«за» - единогласно;. «против» -нет; «воздержались» - нет.
П О В Е С Т К А:
1 .Отчёт администрации МО СП «Нижнежиримское» /Калашникова И.И./
2.Отчет Совета депутатов МО СП «Нижнежиримское» /Калашникова И.И./
3.Информация районных специалистов.
4.Разное.
Голосование по повестке конференции:
«за»- все ;. «против»- нет; «воздержались» - нет
Выступает глава сельского поселения Калашникова И.И. по работе администрации.
По состоянию на 01.01.2025 года :
Всего дворов – 199 из них закрыто 78 из них открывается на лето 11,рабочих домов с учетом летних  -132, полностью закрытых 67 .
Численность населения составляет – 454  чел. ( на 01.01.2017 года – 507чел)
Из них:         - пенсионеры – 156 чел.( в т.ч. инвалиды -33 чел)
	         - Дети до 18 лет - 81 чел.
                      - женское население  - 234чел.
                      - мужское – 220 чел.
За 2024 год родилось  2 чел.
Умерло 7 человек
Поголовье скота- всего по поселению:
КРС –166  голов( в 2017 г  было 172 гол.) в том числе: 
Коровы –56 гол было 65 гол
Свиньи -59 гол было 46 гол.
Овцы – 0 гол было 0  гол.
Лошади –14 гол было 10 гол.
Курица – 186 шт было 200 шт.
Пчелы – 37  семей  было 35
Конечно, поголовье скота у нас по сравнению с 2017 годом в принципе держится на одном уровне, но только из-за того что на нашей территории стоят: Китаев  -42 гол КРС,свиньи- 17 гол; и Русин А.Н. – 37 гол КРС)
Самое большое наше учреждение – это школа, где обучается  39 учеников
 и в школе  имеется дошкольная группа  ее посещает  7 детей, педагогический коллектив составляет – 8 чел, все педагогические работники  с опытом работы, педагоги вовремя проходят аттестацию, технический состав  7 чел. Школа работает согласно учебных планов, проводится много мероприятий с детьми по разным направлениям. согласно утвержденных рабочих планов. Все вопросы, связанные со школьным процессом, решаются на классных, школьных собраниях, если возникают проблемные, решаем сообща в рабочем порядке. поэтому мы с директором школы решили, что отчета  не будет, но она присутствует на конференции и готова дать ответы на возникшие вопросы.
По работе СДК и библиотеки: Хочется сказать, что условия работы для работников культуры в целом созданы, дом культуры после  капитального ремонта, вы все видите условия, прекрасный зал, сцена, музыкальное оборудование также имеется в наличии неплохого качества. В 2021 году был проведен капитальный  ремонт фойе и библиотеки. В 2023 году был  устроен сан.узел и проведена вода в СДК .В штате  культуры на данный момент работает 3 кочегара,1 заведующий КДЦ, 0,5 ставки культ.работник и 0,5 ставки тех.работник, состав практически новый, девочки стараются, проводят много мероприятий  с детьми ,плановые   мероприятия для взрослого населения.
У меня есть одно пожелание, чтобы обратили внимание в сторону спорта, у нас нет инструктора по спорту, но у нас есть хорошая спортивная площадка, где можно играть в волейбол, баскетбол, футбол, есть разные спортивные снаряды, тренажеры, в прошлом году мы дополнительно установили 4  уличных тренажера, слава богу у нас все в целости и сохранности на площадке, благодаря видеонаблюдению, разрушений не замечено, поэтому культуре  зеленый свет!
По библиотеке, здесь у нас Тамара Александровна работает, также по утвержденному плану работы, проводятся мероприятия, также постоянно готовит детей на конкурсы, выезжают  на районные мероприятия, что очень приятно, почти всегда Тамара Александровна занимают призовые места. Также при библиотеке  организован  клуб собеседник, который  весь год, при наличии пряжы, вяжут теплые  вещи для СВО .Хочется поблагодарить   ее за такую работу.
По работе фельдшерского пункта.
Но здесь могу только  сказать, нам очень повезло с  фельдшером, работаем   совместно, все  вопросы решаем  в рабочем порядке.
По работе магазинов
В селе работает 2 магазина, один хозяин и этого достаточно,  ассортимент в магазинах хороший, жалоб на обслуживание продавцов от жителей села не поступало. Все заявки населения выполняются. Татьяна Николаевна работает и по доставке, привозит любой товар по заявке, да и в районе открылся Светофор, поэтому проблем с торговлей нет.
Связь, почта, телевидение.
По этим отделам работа идёт хорошо, связь есть,  сотовая связь  и интернет у нас теперь тоже есть. Почта работает на дому, пенсии, пособии доставляются, у нас работает Покацкая Елена Федоровна, зарекомендовала себя очень хорошо, никаких замечаний, жалоб в ее сторону не поступает.
По телевидению тоже бывают проблемы, часто  качество показа не очень хорошее, но плюс в том, что они реагируют моментально, как позвоню, сразу же отправляют  бригаду.
Вет.  служба.
По этой отрасли  скажу, что работаем в тесном контакте, все ветеринарные мероприятия проводятся, специалисты веет.станции  делают все прививки, согласно планов. Думаю, что специалисты дополнят меня. Со своей  стороны хочу поблагодарить  руководителя Родионова Иван Ивановича и всю его команду за хорошую работу, за поддержку и понимание.
По работе участкового.
Участковый у нас это Павлов Алексей Викторович, работает у нас  давно, но у нас с ним сложились хорошие отношения, всегда приезжает по моему звонку, если не может, всегда отзванивается, он мне иногда звонит даже просто без звонка и спрашивает как дела, чего не водилось за прошлым участковым, в целом я довольна работой участкового, тем более.  что у нас в районе также кадровый голод,  не хватает участковых, и у нас один участковый на весь куст и еще его постоянно дергают в другие поселения, где нет участковых. Очень благодарна ему за работу, правда  хочется отметить, что в 24 году у нас практически  не было участкового, так как Алексей Павлович был на учебе, в командировке.
По работе администрации.
Работу администрации нельзя отделить ни от одной службы, здесь всё взаимосвязано, и мы стараемся работать совместно со всеми отделами, службами.
Что касается финансовой деятельности поселения,  документация вся находится в централизованной бухгалтерии,  все отчёты проверяет счётная палата и контрольно счетный орган.
Могу в вкратце сказать :
По бюджету:
Бюджет за 2024 год составил 6058539,42 руб.(с учетом безвозмездных поступлений из районного бюджета)
В том числе:
-  Собственные налоговые и неналоговых доходы: 364333,86  руб. в т.ч.
НДФЛ – 36437,24 руб.
Имущ.налоги –218669,40 руб ( в том.числе:имущество – 1585,00; зем.налог с ф.л -203373,40, с организаций -13711,00 руб)
Аренда земельных участков составила  -66167,33 руб
Продажа зем.участков 27952,91  руб.
Штраф – 7857,27 руб
Прочие – 5000,00 руб.
Расход:
6173706,43 руб
руб. в том числе:
общегосударственные расходы – 2249994,00 руб (зарплата, свет, уголь, интернет, договора)
Национальная оборона – 213300,00руб
Жилищно-коммунальное хозяйство – 1129639,49 руб в том числе – благоустройство; 163000,00 – ТОС, могила- 188044,05 руб)
Переданы полномочия:
Бухгалтерия -365374,00 руб
Культура -2544949,00 руб.
Внутренний контроль. -24831,00 руб.
внешний  контроль-33034,00 руб 
Закупки -11753,00             общая:  2979941,00 руб.
Вот в основном весь наш бюджет.
Самообложение собрано с 76 дворов всего сумма составила 23100 руб.
В целом хочу сказать, что  администрация старается работать с населением  очень тесно. В штате  имеется 2 человека (глава и специалист). Мы стараемся, что бы администрация  работала постоянно. 
Население обращается по самым различным вопросам. В основном это жизненные вопросы: выдача различных справок, выдача характеристик, оформление выписок из похозяйственных книг, уточнение кадастровых номеров земельных участков, оплата налогов, очень много разной отчётности и много  других вопросов,  которые мы  всегда  стараемся выполнить, если не можем сами, всегда обращаемся  к районным специалистам, пока  никто в  помощи не отказывал.
Хочу сразу остановиться на  уплате налогов, в принципе в основном  у нас в этом отношении система налажена, мы помогли почти каждому налогоплательщику открыть личные кабинеты и поэтому нет проблем с  получением квитанций, оплату проводим прямо в администрации. Специалист оплачивает через мобильный банк со своей карты и сразу же всем выдается квитанция об оплате, мы также ввели в практику, если нет возможности предоплаты сразу всей суммы, оплачиваем частями, и даже в долг, но говорим с людьми, чтобы сделать до 1 декабря, проблемы конечно есть, без них не обойтись, с должниками работаем. Всего  в 2024 году было собрано 218669,40  руб.,и 70-80 процентов  прошла через администрацию 
Администрация занимается всем, что нужно населению, но и конечно, огромная масса времени уходит на запросы, у нас просят все и все!
Сразу остановлюсь на помощи на СВО.
Всего за 2022-23 год  собрано денежных средств населением 189922,00 руб, не считая товаров.
Также в 2024году были объявлены  акции по сборы денежных средств среди населения:

Госпиталь Рубежное -48300 руб
 Приобретение турникетов – 42000 руб
Помощь  приобретения прибора ночного  видения 32000 руб
 Благотворительный концерт -53000 руб
Спанбол, сеть для вязания сетей – 37725 руб
Общая сумма составила -213025 руб 
И в этом году, буквально  несколько недель назад, мы объявляли сбор, было собрано 46550 руб, полностью закуплены маск.сети, и уже направлены на СВО с нашим земляков, 23 шт.
Всего нами отправлено 92 сети, закупленные и вязанные, разных размеров.
Мы очень благодарны всем, кто откликается на наши просьбы, и вместе помогаем  участникам СВО.
Также огромное спасибо нашему депутату Рогачевой М.П., которая предоставила  рулон ткани (50 м) 

Также  администрация  старается принять  участие во всех мероприятиях, проводимых в селе, и в районе, конечно, по мере возможности, не оставляем  без внимания наших пожилых людей: Участников  ВОВ нет, тружеников тыла и детей войны – 16 чел из них тружеников тыла - 3 чел ,  которые в силу своего возраста не могут прийти в клуб, на митинг. Выезжаем  на  дом, поздравляем, это уже вошло в традицию. Ежегодно на  9 мая и на День добра и милосердия глава и Председатель совета ветеранов обходят каждого человека, и они поджидают нас, также мы еще и на Новый год сделали сладкие подарки нашим труженикам тыла.  Не первый год мы балуем сладкими подарками и наших детишек. Дети от 0 до 14 лет все получили сладкие подарки на Новогодних праздниках. 10 подарков  получили от депутата районного совета Думновой А.В.остальные  подарки подготовила администрация. Родители  и дети остались довольны. Всего было закуплено 66 подарков. Спасибо нашему единственному спонсору Петровой Татьяне Николаевне, которая предоставила 10 подарков бесплатно и помогла в организации всех подарков.

   Также хочу сказать, что  в прошлом году мы все таки поставили пластиковые окна в администрацию за счет  денег, которые получили при выборах за активность и хорошую явку, не хватило только на 1 окно.Хочется поблагодарить нашего депутата Рогачеву Марину Павловну за предоставленную финансовую помощь на приобретение окон в сумме 50 тыс.руб.
Теперь на очереди замена крыши, как и где  - это пока не известно.
Попав в республиканскую программу по охране памятников культурного наследия, мы отреставрировали  нашу могилу павшим партизанам,  и также установили вывеску «Аллея воинской и трудовой славы», на этом  я считаю этот проект законченным.
Еще установили стелу на въезде на территорию сельского поселения

    Ну, вот на этом позитив закончился, и  я остановлюсь на наших проблемных вопросах:
1.ОСВЕЩЕНИЕ.Опережая ваши вопросы по освещению, скажу сразу, нашей вины нет, заявки поданы, ждем своей очереди на замену светильников. Но в РЭС – кадровый голод, а работы очень много и они физически ничего успеть не могут, поэтому, наберитесь терпения, ждем, другого варианта пока нет.
2.МУСОР. Здесь тоже я особой проблемы не вижу, сбор, вывоз – все отлажено, сбоев практически нет, домохозяйства в основном содержатся в чистоте, со свалкой, правда беда, много снега, нет возможности ее прибрать,но будем решать этот вопрос.Но еще скажу, что долгов по селу много, но здесь уже ваше дело, как вы будете платить, добровольно или по суду. Но платить вы будете в любом случае.В этом направлении только одна проблема и это – карманные деньги ваших детей, который  покупают в магазине сладости и  тару бросают прямо по улице, этот вопрос я поднимала на общем собрании в школе, результата ноль, поэтому будем принимать другие меры, отделу культуры включить в план еженедельные или ежемесячные экологические акции  с привлечением детей. Со сходом снежного покрова.
3.ДОРОГИ. Здесь я даже не знаю что сказать! Зиму мы живем, дорога закатана, я даже не прошу никакой техники и зачем они ее отправляют? потому что смысла нет. Но вот сейчас растает снег и начнется беда, отсыпка, которая была в 22 году уже практически не осталось, и снова  просто стиральная доска, грейдер не дают, потому что говорят какой смысл? Через неделю будет тоже самое, но как то ездить то надо, поэтому полномочия по дорогам у муниципального района, вот пусть они подумают, как нам помочь.
4.ДРОВА! Но здесь я даже пытаться не буду, но проблемой это считаю огромной.
но и главное это  исполнение полномочий в области первичных мер пожарной безопасности
5.РЕШЕНИЕ СУДА.- здесь скажу кратко, ничего с прошлого года не изменилось, емкости не установлены, сумма работ увеличилась, судебные хождения продолжаются, штраф в размере 30 тыс заплатила, жду новый.
6. -Это ТРАВА: и для нас это не просто беда - это катастрофа.
Травы очень много, покосы не косятся ввиду  малого количества скота и если в других селах проблема состоит в бесконтрольном выпасе скота, то у нас наоборот, у нас практически скот не гуляет без надзора, начинаем пасти с начала апреля в связи с появлением лютика и заканчиваем в ноябре в связи с посевами Чебана.
В прошлом году мы провели огромную работу с административным контролем, было много ругани, но тем не менее многие  убрали траву, но есть те кто, не убрал, кто то получил штраф, кого то не можем найти, но тем не менее работа сдвинулась  с мертвой точки. Теперь по поводу  соседских участков, понимаю, что вы не обязаны их убирать, но администрация  чисто физически не может убрать всю территорию, закрепленную за администрацией, только в черте села земель администрации 11 га, это только те земли, на которые оформлена собственность и от которых вы отказались в пользу администрации, поэтому мы вдвоем  со специалистом их точно не уберем, поэтому не ждите нас, убирайте соседние участки, это для вашей же пользы. И еще один вопрос по поводу старых изгородей, которые все сгнили и упали, нужно их  все убрать!!!!
И до начала  пожароопасного периода нужно убрать свои территории, административная комиссия будет работать также, поэтому не ждем предупреждений и соответственно штрафов!
Еще раз обращаюсь с просьбой по соблюдению требований пожарной безопасности, сейчас начнутся каникулы, дети пойдут на улицу, пожалуйста проводите беседы с детьми, контролируйте их местонахождение.
У нас на учете в районе состоит как семья СОП – 1 семья и она же состоит в ПДН и еще 1 семья состоит в ПДН,и  3 семьи стоят на контроле  в сельской администрации, проверяем, составляем акты, но очень сложно идет работа в этом направлении, так как государство их поддерживает, они получают не малые деньги, а контроля за ними нет и большая часть этих средств идет на алкоголь, а мы ничего сделать не можем, но работаем как можем.

         Также  я хотела бы немного доложить по работе Совета депутатов, 
На настоящее время у нас из 7 депутатов, согласно Устава, действуют 6, которые были избраны в сентябре 2023 года, состав новый, молодой, активный, это те люди, на которых можно положиться , те, с которыми мы работаем вместе , как я стала главой.  На сессиях принимаются решения Совета депутатов, в основном это решения по  утверждению бюджета сельского поселения, внесению изменений и дополнений в Устав сельского поселения, внесение изменений в решения по бюджету, передача полномочий на уровень муниципального района,  рассмотрение представлений, протестов прокуратуры, в основном по правомерности принятия нормативно-правовых актов, по антикоррупционной экспертизе нормативно-правовых актов, и другие вопросы.
Всего проведено за 2024 год 11 сессий, принято 22 решения.
Я хочу сказать что проблемных вопросов много, на решение некоторых уходит по году и больше, но все таки, мы стараемся делать, я хочу поблагодарить  своих депутатов за работу, за то что они очень ответственно и с пониманием относятся к заседаниям, всегда хорошая явка. я понимаю, что депутаты работают на добровольной основе, в принципе я стараюсь их тревожить по минимуму, но когда я к ним обращаюсь, они всегда приходят на помощь, принимают участие во всех мероприятиях, проводимых в селе, будь то уборка территорий, а также все культурные мероприятия не обходятся без них.
Еще раз всех благодарю за вашу помощь и прошу  быть активными,  когда мы будем к вам обращаться, и если у вас  будут предложения, мы всегда  готовы к сотрудничеству.
И в заключении своего  доклада хочу сказать, что несмотря на наши проблемы, обстановка в селе хорошая, здоровая, каждая структура работая на своем месте выполняет  свою работу качественно, у нас нет разногласий, скандалов, ругани, но мы всегда можем обратиться друг к другу за помощью и когда мы проводим какие то крупные мероприятия, мы всегда объединяемся и делаем одно большое дело с хорошим результатом, также как и наши домохозяйства, каждый живет своим двором, своей семьей, но это только видимость, мы знаем все друг о друге и  если мы обращаемся за помощью., мы сразу все объединяемся  и получается хороший результат, особенно хочу поблагодарить за помощь  на СВО ,у нас очень хорошо и быстро проходят сборы, буквально 2-3 дня, конечно, не все принимают участие, но это добровольное дело каждого, закон бумеранга никто не отменял. Низкий поклон нашим женщинам, которые приходили вязать сети, конечно у нас многие принимали участие, но основную часть сделали  именно наш золотой возраст. Очень хорошо проходят благотворительные концерты, первый -23 тыс, второй  уже 53 тыс., поэтому мы будем продолжать в этом направлении. У нас хорошая атмосфера и в нашей группе, никаких оскорблений, ругани, плюс в том,  что у нас нет чужих, мы общаемся только своим кругом. И думаю, именно по этой причине так мало народа приходит на сход, потому что все вопросы мы решаем в течении года и они также знают, что если это  в моих силах, я это сделаю, если нет – выше головы я не прыгну, отсюда и вывод- они знают о чем я буду говорить!
И хочу поблагодарить всех за понимание и помощь в работе, особенно свою команду, своих депутатов и давайте сохраним  все, что мы имеем и далее.
        На этом ВСЕ! Вопросы? Если Вопросов нет, тогда прошу оценить работу Администрации и Совета депутатов 
Калашников Ф.М.:   предлагаю работу Администрации и Совета депутатов оценить  на удовлетворительно. Прошу проголосовать:

За – «все»; против- «нет»; воздержавшихся – «нет».

Переходим к третьему  вопросу повестки информация районных специалистов. Слово предоставляем Цибулько Б.И. начальнику управления отделом культуры.
Цибулько Б.И.:Добрый день уважаемые жители с. Нижний Жирим. 2025г-объявлен годом «Защитника Отечества», и  самая главная дата этого года это 80- летие Победы в ВОВ. Поэтому план мероприятий на год у всех клубных формирований насыщенный. Началась  подготовительная работа клубов, библиотек, школы искусства  к  празднованию 80 -летию Победы, предоставлены планы проведения празднования. Будет дана республиканская оценка  по отделам, соответственно и по всем клубным и библиотечным   формированиям по итогам работы. Результаты оценок будут оглашены на закрытии Года «Защитникам Отечества». Сегодня в районе проводится очень масштабное мероприятие, на которое я Вас всех приглашаю, торжественная церемония в честь дня защитника Отечества. Ну, а позже состоится  концертная программа казачьего хора «Воскресенье». Спасибо за внимание, прошу вопросы. Вопросов нет.

    Заместитель начальника отдела полиции Степанова Светлана Давыдовна: Добрый день, уважаемые жители с. Нижний Жирим. Полиция МВД проводит  масштабную работу по профилактике против мошенников. Согласно статистике на 5 февраля по району совершенно мошеннических действий на сумму 870 тысяч рублей.  Друг просит в долг? Взломав чью-то учетную запись, злоумышленники первым делом пытаются разослать сообщения друзьям жертвы со срочной просьбой об одолжении денег в надежде найти сочувствующего друга, прежде чем обман будет раскрыт.
    Приведу  случай. Буквально неделю назад к нам обратилась жительница с. Нижний Саянтуй, с заявлением  о том,  что  к ней поступило сообщение в  мессенджере «Телеграмм»  под аватаркой руководителя подразделения о просьбе перечислить ей на счет Н-ную сумму денег, что было и сделано. 
   Убедительная просьба, пожалуйста, получив подобную просьбу в социальных сетях или по электронной почте, всегда уточняйте у знакомых лично, не взломан ли его аккаунт, действительно ли Ваш знакомый нуждается в помощи, не идите на уловки мошенников.  
   Мы вас  предупреждают о появлении  еще одной новой схемы мошенничества, которая стала популярной у нас в районе.. Аферисты предлагают гражданам вложить средства в якобы выгодный инвестиционный проект, обещая высокую доходность и быструю прибыль. Потенциальным жертвам присылают ссылку на поддельный сайт по торговле на бирже, убеждают их зарегистрироваться и пополнить брокерский счет. На самом деле деньги поступают на карту мошенников, которые быстро обналичивают сумму и исчезают.
   Данная схема обмана существовала и ранее, но сейчас стала популярнее из-за повышенного интереса россиян к теме инвестиций. Граждане стали чаще искать способы выгодно вложить свободные средства и получить пассивный доход, что подстегнуло мошенников действовать активнее. Чтобы повысить чек хищений, аферисты начали выплачивать жертвам «дивиденды», побуждая вкладывать все более крупные суммы.
Хакеры разрабатывают фейковые брокерские сайты таким образом, чтобы в личном кабинете пользователя отображались мнимые операции купли-продажи ценных бумаг и прочих активов. Когда человек вкладывает деньги, ему показывают положительный результат от инвестиций и выплачивают около 10–15 тыс. рублей «заработка». Прибыль повышает доверие к проекту, инвестор увеличивает суммы вложений. В результате мошенники похищают крупные средства, вкладывая в схему минимум денег.
   Самостоятельно распознать поддельный сайт достаточно сложно, особенно если он копирует страницу реально существующей легальной компании. Эксперты советуют обращать внимание на мелочи: качество дизайна, наполнение страниц, наличие действующих контактов, ошибки в названии проекта, использование технологии для шифрования информации и т.д. Кроме того, можно проверить законность организации через сайт Центробанка.
   Данные меры предосторожности касаются не только инвестирования, но также использования других финансовых услуг. Настораживать должны нарочито выгодные условия обслуживания, агрессивная реклама, формулировки «без отказа», «без риска», «гарантированная доходность». Мошенники часто заманивают предложениями депозитов с завышенными ставками, беспроцентными кредитами и займами на карту, розыгрышами дорогостоящих подарков.
   Планируя оформить микрозайм, всегда проверяйте, легально ли работает МФО. Для этого просто зайдите на сайт Центробанка и укажите реквизиты компании в специальной строке поиска: система сразу отразит наличие у кредитора лицензии регулятора и другую важную информацию. Не подавайте заявки в незаконные сервисы, даже если они сулят низкие проценты и выдачу заемных средств «без отказа». Такие кредиторы обычно начисляют скрытые комиссии и штрафы, завышают сумму платежей по договору, сотрудничают с черными коллекторами и используют другие токсичные практики.
     Еще один наглядный пример в нашем районе, мужчине через социальные сети поступило предложение заработать большие деньги на дивидендах. Первый вклад в инвестиции составил 10 тыс рублей, ему вернулись дивиденды в 2,5 тыс. рублей.  Соответственно мужчина обрадовался, еще раз сделал ставку на большую сумму, ему снова пришли дивиденды. Понравилась  схема, не выходя из дому, сидя  на диване можно заработать. Взял кредит на супругу в 500 тысяч рублей, вновь по старой схеме вложил и конец всем инвестициям. В полицию  обратился только через 2 недели. А две недели это уже много.  
    Уважаемые земляки, большая просьба, будьте осторожны, не верьте, пожалуйста, тому, что можно финансы привлечь сидя на диване,  не отвечайте на незнакомые номера. И если уж так случилось, что вы подняли трубку и начали разговор с незнакомыми людьми,  и при просьбе слово назовите « КОД» , который придет вам сейчас на телефон, это первый признак того что, вам звонят мошенники. Будьте бдительны, предупредите себя, своих близких, знакомых и соседей. 
     Для вас мы приготовили листовки. Пожалуйста, посмотрите, почитайте.
     И еще один момент, участились кражи КРС, находящиеся без догляда. Так в поселке Николаевском  уже были случаи кражи скота. Просьба, пожалуйста, обратите внимание, что ваш скот должен пастись под присмотром, чтобы не допустить кражу. 
    И еще для информации, у нас полиции открыто 21 вакантное место, может быть, у вас найдутся молодые люди, которые изъявят желание поступить к нам на работу. Все справки и  предложения принимаем по телефонам: 51-196. Дежурная часть и 55-4-96.
 Есть вопросы ко мне. Вопросов нет. Спасибо за внимание.
Участковый уполномоченного полиции - Ангархаев Александр Вячеславович.- 
    За отчетный период 2024год на территории с. Нижний Жирим, зарегистрировано  14 преступлений. Из них: 4 тяжких преступления, раскрыто 12 преступлений. (228 ч. 2 УК РФ незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств-4 преступлений; 260 УК РФ незаконная рубка лесных насаждений-5 преступлений; 157 УК РФ неуплата алиментов – 3 преступлений; ст.119 ук РФ -1 преступление). 
   На профилактическом  учете  из числа жителей проживающих на административном участке состоит 12 человек, из них 6-осужденных без изоляции от общества, 1- лицо ранее судимое, освободившиеся из мест лишения свободы  и формально  попадающее под административный надзор, несовершеннолетние на учете не состоят, и 1- неблагополучная семья, в ней проживает 2 несовершеннолетних детей.  На постоянной основе указанные граждане посещаются  по месту жительства. С ними проводятся профилактическая беседа. Направленная на недопущение с их стороны нарушений административного и уголовного законодательства Российской Федерации, а также оказывается помощь в решении семейно-бытовых вопросов.
   Каждый год в результате лесных пожаров уничтожаются значительные площади лесных насаждений. Со времени схода снежного покрова наступает пожароопасный период, с целью профилактики лесных пожаров на территории РБ может быть введен  особый противопожарный режим. На период действия особого противопожарного режима – запрещено гражданам посещение лесов. Разведение костров. Поджигание сухой травы, мусора на землях лесного ф\онда в границах сельского поселения, городских округов и на межселенных территориях . за данное правонарушение предусмотрена  административная ответственность по ст. 8.32ч.3 КРФоб АП, влечет наложение административного штрафа на граждан 40 тыс.рублей, на должностных лиц от 60-90 тыс.рубл., на юридических лиц от 600 тыс рублей до 1 мл.рубл.
    По вопросам организации работы  участковых уполномоченных полиции можно обратиться на прием граждан к руководству отдела по рабочему телефону 55-1-96. Вопросы пожалуйста, вопросов нет. Спасибо за внимание.

Главный врач МУЗ «Тарбагатайская ЦРБ» - Тугаринова О.А.:
 Добрый день уважаемые жители. В первые, за 20 лет  снизилась смертность у нас в Республике Бурятия. 
     Бурятстат опубликовал данные о статистике смертности в 2024 году. За этот период из жизни ушло 11 786 жителей республики, в том числе 6 272 мужчины и 5 514 женщин. Коэффициент смертности составил 12 умерших на 1000 человек населения.
По сравнению с 2000 годом (13,1) смертность снизилась, но из-за пандемии коронавируса относительно 2019 г. этот показатель вырос (тогда 1000 человек приходилось на 11 умерших). Эти тенденции характерны как для мужчин, так и для женщин.
Для сравнения в целом по России смертность на 1000 населения составила 15,3 человек в 2000 году, 12,3 в 2019 и 14,6 в 2020 г. То есть ситуация в Бурятии лучше общероссийского.
     Чаще всего в 2020 г. в Бурятии умирали из-за болезней системы кровообращения (40,3 %), новообразований (15,9 %) и от внешних причины (11,1 %). На коронавирус приходится 5,9 % всех смертей (690 человек, из них 349 мужчин и 341 женщина). Снижение смертности происходит несмотря на рост заболеваемости населения, которая за 20 лет выросла на 35,4 %. Сотрудники Бурятстата объясняют это развитием системы профилактики заболеваний и своевременной диагностикой.
   В 2024 г. в республике было зарегистрировано 655 тыс. больных с диагнозом, установленным впервые в жизни. Самыми распространёнными заболеваниями являлись болезни органов дыхания (46,5 %), пищеварения (5,5 %) и системы кровообращения (4,4 %).. За год зарегистрировано 149,3 тыс. случаев временной нетрудоспособности населения, на женщин приходится 64,7 % оформленных больничных листов. Число дней временной нетрудоспособности составило в среднем 13,9 дней по одному больничному листу; у мужчин больничный более продолжителен (14,3), чем у женщин (13,6).
     На фоне этой статистике хочется попросить вас, чтобы  вы следили за своим здоровьем и вовремя обращались за медицинской помощью. 
    Вообще мне очень приятно вам сказать,  что Нижнежиримцы, всегда лидеры по вакцинации. По профилактическим мероприятиям Нижний Жирим тоже на первом месте. За это нужно поблагодарить вашего фельдшера Валентину Севостьяновну. В прошлом 2024году, всё  Министерство здравоохранения Бурятия перешло работать на электронную платформу «Байкал», и скажу,  что наши медицинские работники Тарбагатайского района, оценили эту платформу, прошли обучение и сейчас  ведут работу на этой платформе, где проводятся всеразличные записи  к узким специалистам нашего  районного медицинского учреждения, а также республиканским медицинским  учреждениям. 
    Также хочу сообщить, что за вашим участком закреплена терапевт  - Дарима Филипповна. Согласно плана, выезда узких мед специалистов по селам, в ваше село  специалисты выедут 13 марта. 
   К сожалению, у нас есть и некоторые проблемы, это перебои  некоторых лекарственных препаратов, среди них для сердечно сосудистых заболеваний.  Эта проблема взята на контроль в Республике Бурятии.
Вопросы пожалуйста?. Вопросов нет. Если возникнут вопросы,  проблемы медицинского характера можно на прямую  написать или позвонить  мне лично. Еще раз спасибо!

Начальник пожарной службы (ПЧ-77) Асташов Николай Леонидович:
   Разрешите до вести до вашего сведения, что по республике за 2024год  зарегистрировано 3727 пожара (АППГ3851), что по сравнению с прошлым годом меньше на 3,2%, погибло при пожаре 85 человек (АППГ66), по сравнению с 2023 годом больше на 28,7%,  травмировано при пожарах 106 человек (АППГ81) по сравнению с 2023 годом больше на 30,8%.
   В Тарбагатайском районе в период с 01 января по 31 декабря 2024г. зарегистрировано 130 пожаров (АППГ108) на 19.4 процента больше, чем в 2023 г.. погиб при пожаре 1 человек (АППГ2), что на 50% меньше 2023г., травмирован 1 человек (АППГ1).
   За 2024г. на территории МО СП «Нижнежиримское  зарегистрировано 2 пожара:
-02.06.2024г. пал травы между  с. Нижний Жирим и с. Верхний Жирим, на площади 0,5га.;
-15.10. 2024г. с. Нижний Жирим ул. Трактовая, .2, огнем  повреждена наружная стена веранды 3кв.м.  и кровля веранды 4 кв.м., неосторожное обращение с огнем.
   В целях стабилизации обстановки с пожарами, просим Вас  принять  меры  при сходе снежного покрова
-очищайте территорию от сухой растительности;
-убирайте  по возможности кустарниково-травянистую  растительность и мусор со дворов и прилегающих к ним территорий;
    26 февраля  с профилактической беседой и инструктажем будет проходить подворовый обход, просьба жителей, открыть нам двери уделить буквально пять минут, на проведении инструктажа.

Вопросы? Вопросов нет, спасибо за внимание!

Лесничий  отдела организации деятельности Заудинского лесничества –Дрыгин Д.Ю.
    Добрый день, уважаемые Нижнежиримцы, проблемы Вашего села, а это отсутствие дров, валежника и лесных делян, для выделения деловой древесины,  нам известна.  Но все дело в том, что у вас нет леса для отведения делян для заготовки дров и деловой древесины.  В 2025 году требования  по выделению лесосек ужесточились. С 1 января 2025 год  Электронный оборот выделения лесосеки включает в себя, например:
· Составление таксационного описания лесосеки в электронном виде. Документ подписывается арендатором лесного участка цифровой подписью. Минимальный срок предоставления таксационного описания в органы власти — не позднее чем за 15 дней до начала работ. 
· Просмотр учётных номеров объектов ФГИС ЛК на портале «АВЕРС: Электронные документы лесопользователя». Для этого нужно перейти в раздел «Главная», выбрать «Сервис» и «Просмотр учётных номеров объектов ФГИС ЛК». На форме обязательны для заполнения поля «Субъект», «Лесничество», «Уч. лесничество». После заполнения и нажатия «Найти» в поле ниже отобразится перечень кварталов, найденных по установленным параметрам. Для просмотра перечня выделов нужно дважды нажать на строке нужного квартала. 
Также для электронного оборота лесосек с 1 января 2025 года используется ФГИС ЛК. В ней предусмотрено указание учётных номеров объектов (лесосек, кварталов, выделов и проч.) при отправке электронных документов.
Повторюсь, для того чтобы  получить лесоделяну. Нужно пройти авторизацию  в системе, заказать электронную подпись, составить заявление и только потом, обратиться в Лесхоз, то есть алгоритм такой:.1) Электронная подпись, 2) Регистрация  в ФГИС ЛК, 3) Подача заявки.. Затем нужно подать электронный отчет  1-Ил в формате Exell. 
Для работы по новому закону, нужно чтобы мастера по отводу лесосек, прошли лицензирование, у нас пока только прошло 2 мастера.  После получения лицензии мастер не имеет право на ошибку при отводе, если мастер ошибся, он лишается лицензии и увольняется с работы. Поэтому, отвод сейчас затягивается, так как не хватает кадров.
Но у меня для Вас есть три пути решения вашей проблемы:
1) Предлагаем Вам в других  поселениях это  Куйтунское  и Большекуналейское отведение делян для заготовки дров, но должен вас сразу предупредить, что там деляны отводятся на сырую древесину березняк и осинник. Эти деляны будут отводиться только летом, так как они относятся к лиственным видам.
2) И второй вариант, у вас есть территории леса, поеденные жучком, который находится не далеко от села. Республика Бурятия  выделила финансирование на обработку леса от поедания жучков. Первым делом пройдет обработка Алтачейского заповедника, находящегося в Мухоршибирском районе, второе место, это нам всем известная местность «Меркитская крепость», а уже потом только наши  поеденные кварталы леса. Обработка будет проходить летом, если, по истечению трех месяцев деревья не отживут,  то, этот лес будет подлежать вырубке. Вот  тут вам надо не упустить такую возможность и подать заявление, опять же повторюсь, в электронном виде, и  с электронной подписью.
3) Третий путь это обратиться  к топливо-снабжаемым организациям. У нас в районе есть 10 организаций, которые  готовы заготавливать дрова  и  продавать. Но вся заготовительная кампания сейчас оттягивается из-за того что, с введением нового закона и положения о заготовке древесины и дров, нужно ИП на каждый автотранспорт, который работает на лесной деляне,  установить систему ГЛАНАС. Это первое что сейчас должны сделать ИП, а для этого нужно время и финансовые средства. 
И еще добавлю информацию, что  нужно  сельскохозяйственные земли привести в порядок,  то есть отбить  лесные насаждения  от полей. Для этого Вам нужно вызвать кадастрового инженера и навести границу, только потом вы можете провести зачистку своих сельскохозяйственных полей от лесных насаждений.
У меня все. Вопросы пожалуйста.
Вопрос Тамара Александровна: Вот вы говорите, что нужно очистить сельхозземли от лесных насаждений, для чего, у нас и так леса нет, все выгорело и вырубили, и сейчас еще и с полей вырубают все. Мы вообще останемся без леса.
Ответ: Дрыгин Д.Ю.: Это не моя прихоть, очищать земли сельхозназначения от лесных насаждений, это делают собственники этих участков. И потом земли сельхозназначения должны обрабатываться, а не зарастать кустарниками, травой и лесными насаждениями.
Вопрос: Наталья Юрьевна: Мы  в прошлом году обращались в лесхоз за выделением лесоделян для заготовки дров, 4 человека, получили отказ, так как нет лесоделян, а смысл нам тогда к вам обращаться? Для ИП есть деляны, для нас нет.
Ответ: Дрыгин Д.Ю.:  Вы поймите, ИП принимают участие в электронном  аукционе, там могут участвовать только ИП , КФХ, физ лица  не могут принимать участие в аукционе. И потом, у меня вы с заявлением на выделение древесины не были. С вашего поселения поступило только одно заявление, и они получили деляну. 
Вопрос: Денис Сергеевич: Тогда что получается, мы не в ту дверь постучали, что-ли?
Ответ: Дрыгин Ю.В.: Вы наверное обратились в Заудинский лесхоз Филиал ГУ РБ, а я Лесничий отдела организации деятельности Заудинского лесничества. У нас отвод лесосек готов на 20 тыс кубов. 
Вопрос: Федор Мартемьянович:. А как нам теперь, грубо говоря, скораулить этот лес, который пойдет на списание от поеденных жуков, Ведь вы же до нас информацию не доведете, это точно, а пока мы узнаем, вы этот лес отдадите  Тарбагатайским, и мы опять останемся без дров. И получится опять , что мы не в ту дверь постучались.
Ответ: Дрыгин Д.Ю.: Я еще раз Вам повторяю, заявите о себе, сделайте электронную подпись и отправляйте заявку.
А.В. Думнова депутат Мо «Тарбагатайский район»: Я просто хочу внести предложение о том, чтобы все-таки Вы Дмитрий Юрьевич, заранее  постарались уведомить главу поселения о решении отдать списанный  лес на заготовку дров. А глава уже  проинформировала население о выделение делян.  Я попрошу, чтобы это решение внесли в протокол сегодняшнего схода села. И еще вопрос, а  все - таки какая организация должна помочь  по работе с электронной подписью и подачей заявления  на выделение древесины.
Ответ Дрыгин Д.Ю. : Госуслуги.
Еще вопросы?  Нет вопросов. Спасибо за внимание!

А.В. Думнова депутат Мо «Тарбагатайский район»:  Уважаемые Нижнежиримцы, хотелось бы Вас еще раз поблагодарить за то, что вы проголосовали за меня на выборах в сентябре, отдали за меня свои голоса. И я, как депутат вашего округа, знаю  вашу проблему с  заготовкой дров и валежника. И поэтому спешу Вам доложить, что Вашей проблемой, уже занимается,  депутат Народного Хурала Кушнарев А.Г. Думаю, что этот вопрос все-таки сдвинется с мертвой точки. Если есть вопросы ко мне, пожалуйста, задавайте,  не стесняйтесь, пишите , звоните, всегда на связи. Спасибо.

 Тарбагатайский филиал БУ ветеренарии «БРСББЖ» – Борисов А.Н.
   Уже с начала 2025 года   в одном из ДНТ Тарбагатайского района нами  был выявлен очаг бешенства среди животных. В связи с этим 30 января администрация района определила неблагополучные территории сроком на два месяца и приняла соответствующие решения по недопущению распространения заболевания.
   Ветеринарная служба района провела  подворовой обход домохозяйств поселения. Обследовали  восприимчивых к бешенству животных на предмет наличия признаков заболевания. Кроме того, провели массовую вакцинацию восприимчивых животных от бешенства в населенном пункте. 
     Ветеринария Тарбагатайского района  призывает жителей Бурятии избегать контакта с дикими животными, особенно если они проявляют нетипичное поведение, например, агрессию или чрезмерную дружелюбность. О таких случаях нужно немедленно сообщать в Бурприроднадзор, а также в Управление ветеринарии РБ по номеру «горячей линии» 36-20-22. 
   Бешенство – заболевание, поражающее нервную систему. Возбудителем является вирус семейства рабдовирусов. К симптомам бешенства относят светобоязнь, водобоязнь, лихорадку, частичный или полный отказ от еды. Человек также может заразиться! Болезнь не поддается лечению, после установления диагноза животное необходимо усыпить.
    Вследствие этого, хочу сказать, чтобы своих домашних питомцев содержали дома, в вольерах или на привязи. Не допускайте свободный выгул собак. Они являются первыми носителями бешенства.
     Нашу бригаду ветврачей, вы все знаете, работаем согласно плана. К вашему поселению, нареканий и замечаний нет, все профилактические прививки и мероприятия проводятся вовремя и быстро. 
     Наша организация занимается противоклещевой обработкой территорий. Два года подряд проводится обработка  вашего кладбища, против клещей. 
Вопросы пожалуйста. Нет вопросов, Спасибо. 

И.о. Начальника отдела образования – Хамуева И.Т.
   Добрый день. Хочу заострить Ваше внимание, уважаемые родители, на то, что участились случаи употребления детьми электронных сигарет и вейпов. Это страшно. Сейчас в районе,  да и не только в нашем, можно сказать, по всей Бурятии  это вошло в норму. Пожалуйста, проводите беседы, разговаривайте с детьми, что  последствия этих электронных сигарет и вейпов, очень тяжелое. В  городе Улан Удэ 17-лeтняя дeвoчкa yмepла. Pядoм c нeй нaшли вeйп и тeлeфoн. Tpaгeдия пpoизoшлa 2 янвapя. Oтмeчaeтcя, чтo видимыx пoвpeждeний пpи ocмoтpe нe нaшли. Boзбyдили yгoлoвнoe дeлo o пpичинeнии cмepти пo нeocтopoжнocти. Kpoмe тoгo, в кoмнaтe дeвoчки oбнapyжили eщe oдин вeйп и cиcтeмy нaгpeвaния тaбaкa «Aйкoc». Так что, уважаемые родители, просьба следите за своими детьми, проверяйте ежедневно карманы, сумки. Можно по запаху определить, чем пахнет от вашего ребенка. Давайте  убережем детей от воздействия этих наркотических средств.
     Сейчас  мы знаем, что при поступлении в ВУЗы , СУЗы, предпочтение отдается детям участников СВО. Некоторые дети, которые не относятся к этой категории, но получают хорошие баллы и аттестаты, не могут поступить на бюджетные места, в связи с тем, что места уже отданы детям участников СВО.  Если у ваших детей  не получилось поступить на бюджетное образование, то вы можете обратиться к нам в отдел образования на подачу  целевого обучения. Что значит целевое обучение? Целевое обучение — это возможность построения профессиональной карьеры по выбранному направлению подготовки на основе договорных отношений с организацией-работодателем с гарантированным трудоустройством по полученной квалификации.
Формат обучения, в котором участвуют три стороны: вуз, абитуриент (студент) и заказчик (будущий работодатель). Абитуриент при поступлении в вуз выбирает будущего работодателя. После зачисления заключается договор, по условиям которого обучение будет бесплатным, но студент обязуется окончить выбранное направление и отработать в компании не менее пяти  лет.
Целевое обучение бывает двух видов:
1. По целевой квоте. В этом случае финансирование обучения происходит за счёт государства. Цель такого формата — восполнить дефицит кадров в определённых областях, обеспечить работу госструктур и подведомственных государству учреждений.
1. Спонсирование частной организацией. В этом случае за обучение студента платит будущий работодатель — например, коммерческая организация, которая хочет усилить свой кадровый потенциал. То есть поступление происходит на платной основе, только плательщиком выступает компания.
     Если говорить простыми словами, ребенок должен вернуться в район и отработать пять лет. 
   Вы же слышите, что у нас в районе кадровый голод, то есть не хватает профессионалов в педагогической, медицинской, ветеринарной,  в лесной, в бухгалтерской и экономической сферах. Вы приходите к нам,  мы регистрируем вашего ребенка на платформе  RU. и подаем заявление,   прилаживаем копию аттестата,  плюс волонтерская деятельность плюс результаты ГТО , грамоты, дипломы, даем хорошие рекомендации  и подаем заявку. У нас уже были такие обращения с нашего района с сел Харитоново и Десятниково. Дети, благодаря этой программе поступили и учатся. Если что, обращайтесь, пожалуйста. 
      Еще хотелось бы отметить один факт, того что, ваша школа  в январе принимала очень большую делегацию у себя из района. Хотелось бы отметить профессионализм преподавателей и детей. Вся делегация  была настолько удивлена, что у вас в школе учатся классы комплекты, и при этом дети  показывают хорошие знания. От имени делегации  и от себя лично, выражаю благодарность коллективу Нижнежиримской школе, за профессионализм и теплый прием. Также хочется выразить слова благодарности Главе  МО СП «Нижнежиримское» за сотрудничество  и поддержку   школе.
Пожалуйста вопросы. Нет вопросов. 

Светлана Николаевна Петрова директор Нижнежиримскойц школы: Хотелось бы присоединиться к словам благодарности Ирины Тимофеевны  и пожелать всем крепкого здоровья, благополучия. И добавлю немного к докладу Ирины Тимофеевны, что буквально на днях в Республике Бурятия прошел круглый стол правительства РБ, где было озвучено, что Нижнежиримская школа попадает под ремонтные работы в 2026г. Что очень было отрадно слышать. В 2026 году наша школа будет отмечать свое 70- летие, и обновления в школе нам не помешают. 
   Еще хотелось бы обратиться к дорожной службе района, по подсыпке дорог. У нас школьный автобус  делает подвоз  детей в школу, но дорога очень сколькая, особенно на поворотах, можно ли Андрей Анатольевич, обеспечить подсыпку гравием? У меня все. Спасибо.

Глава МО «Тарбагатайский район» А.А. Гнеушев: Дорогие Нижнежиримцы, хотелось бы сказать, что Ваши наказы выполняются. Да, проблема с дровами накалена  до предела и стоит на контроле у Главы РБ. Проблема регионального масштаба, дороговизна дров, обеспеченность дровами районов Бурятии,  она решается на уровне правительства РБ. Нами написаны письма и Главе  РБ А.С. Цыденову и в Народный Хурал. Но и заготовителей дров тоже можно понять. Цены на бензин, на солярку, на лесобилеты очень дорогие, и поэтому ценны на дрова, поднимаются каждый год. Но   работа ведется в этом направлении. Как только лесозаготовитель оформит электронную заявку, заключим соглашения с лесозаготовителями  района  на продажу дров, и сразу же  дадим информацию в информационных мессенджерах, также  доведем информацию до глав поселений. 
   Здесь Ирина Ивановна озвучила про занятие спортом детей на весеннее-летний период времени, с этим вопросом обратимся к Золотореву М.В., он является  руководителем по молодежной политике и спорту в Тарбагатайском районе. 
   Вопрос по поводу освещения в селе. Освещение есть,  была озвучена проблема с  заменой фонарей на столбах. Этот вопрос мы проработаем с Абрамовым Н.Ф.
   По поводу  градирования и подсыпки дорог  на данный период, скажу, что грейдер сломанный, подсыпку дороги по селу    произведем. 
   И по поводу мошенников, действительно ситуация не только у нас в Бурятии  аховая, это ситуация федерального масштаба. У меня к Вам тоже будет просьба, пожалуйста, доведите до своих родных, близких,  соседей, что способствуя мошенникам, вы наказываете себя рублем. Денежные средства, уходят за рубеж, и  вам их ни кто не вернет. Так, что, будьте бдительны, уважаемы земляки. 
 
  Калашникова Ирина Ивановна: Вопросы, пожалуйста. Нет вопросов.  На этом мы конференцию села заканчиваем  к вашему вниманию предлагаю проголосовать за решения принятые сегодня одним списком.
Оценка работе Главе сельского поселения «Нижнежиримское» - удовлетворительно
1. Оценка Совета депутатов МО СП «Нижнежиримское» - удовлетворительно
3.   Способ сбора и вывоза мусора – подомовой в мешках.
4.    Налог на самообложение  в сумме 300 (триста) рублей со двора
5.    Следить за санитарным состоянием  села 
6. Направить ходатайство  в муниципальный район с просьбой о включении  нашего села в план по капитальной отсыпке дорог.
7.  Дрыгину Дмитрию Юрьевичу, главному лесничему, заблаговременно проинформировать главу администрации И.И. Калашникову, для дальнейшего информирования граждан, о результатах обследования лесных насаждений, поеденных жучком и для выделения делян списанного леса (поеденного жучком) для заготовки дров, в приоритетном порядке, именно на  территории сельского поселения для жителей села.
Решено голосовать общим списком 
Голосование: «За»  -все ;  «Против» -  нет ;  «Воздержались» нет                                                                                                                           
Конференция села свою работу закончила

Председатель конференции:_____________/И.И.Калашникова/
Секретарь конференции ______________/Н.Ю.Калашникова/
